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AYZEIY OEMATQN

(i) "Eotw p > 5 évag mpdtog apBuds. TTgogavag, 240 = 2* - 3 - 5 xow To uxpd Bedoenuo 1o Fermat (BA.
néoiopo 2.4.13 1) népuopa 5.1.31) dider

3tp=>p° = 1(mod 3) 2?@) p® = (*)* = 1" = 1(mod 3) (1)
no

5¢p == p* = 1(mod 5) 2~:>ﬁi) p® = (p")? = 1* = 1(mod 5). 2)
Enadi] ¢(16) = ¢(2%) T 2% = 8, ané 1o Bedonua 100 Euler wepi wootyndv (Bh. Bedonua 2.4.22 4
néowopa 5.1.30) Aappdvovpe

uxd(p, 16) = und(p, 2*) o5, Wd(p,2) = 1 = p® = 1(mod 16). (3)

A6 ug (1), (2), (3) #ow 10 woELopa. 2.4.9 émeton 6T p® = 1(mod 240). O

(i) T'io Tv axohovbia
Un :=2"+3"+6" -1, neN,

Bewovpe to oUvoro A := {k € N| und(un, k) = 1,Vn € N}. Oa derybel 61t A = {1} uéow «elg Gromov
anoywync». Edv vaeye ®amowos k € A, k > 2, xow p fitav ®Amwotog mtodtog ouuds ue p | k, tdte Ba
€npene (Aoym to0 mopiouatog 2.2.12) va woyter uxd(un,p) = 1 1, wooduvapwe, p { u, yia xdbs n € N.
Apnel homdv (yro va xotorfi§ovue oto emBuuntd dromo) va arodeiEovpe Gt xdbe mpdTog ApBuds p
glvan dLouéTng 100 uy, yia Tovidyiotov évav n € N. Ou mpdtoL agbuoi p = 2 wow p = 3 elvon dronpéteg
100 uz = 48. Edv p eivon évag momdtog agBuds > 5, tdte amd 1o wuned Bedonua to0 Fermat (BA. téoiopa
2.4.13 1 népwopa 5.1.31) hauPdvouue

2P~ = 3771 = 677! = 1(mod p)
na, %o eméntaon, 3 - 227 +2-3771 4 6771 = (34 2+ 1)(mod p) = 6(mod p) 1, LWodUVANWE,

6(2° 72 + 3772 + 6772 — 1) = 0(mod p).

Toutéoty, p | 6up—2 R4 | up—2. a
(i) "Eoww 6w n, m elvon dvo quowxol aoBuol > 2 ue m | n. Edv

H(n,m) = {[kln € Z | [k]m = [1]m },

161 10 H(n, m) elvou un xevd ovvoho (86t [1], € H(n,m)). Emmgoobétwg, H(n,m) C Z;, dudw yia
[k]n, [l]n, € H(n,m) éovue

[kllm = [Klmllm = [m[lm = [1]m = [kln[l]n = [kl]n € H(n,m).
(BA. mépopa 3.2.19.) Ev ovvexela ogiCovue t dwuehii oxéon

[ ={(kln, [klm) € Zn X Zmm | K € Z} .



Ioyvotouos modrog. H f eivan wat (oh®dg 00LOUEVT) aerrdvion:
Zn 3 *n 5 (K € Zom
Hodyuat edv vrotedel 0T ([a]n, [blm) € f, ([aln, [c]m) € f, TOT€ (€€ 0QLOUOV)
([a]n, [olm) = ([Kln, [K]m), (laln, [c]m) = ([K']n, [K]m),
yuo vdmowovg k, k' € Z. Emouévoc,
[kln = [aln = [K'ln, [blm = [K]m, [clm = [K']m,
ondten | k—k',m|b—k,woum | k' — cnou, ot enéntoon

m | n (€€ vm.)
= ml|k—Fk
nlk—k 2.1.5 (v)

O
m|b—c=((b—-k)+(k—-k)+ (k' —c) = [bm = [c]m.
Toyvotoudg devtegog. f(Zy) C Zy,. dynoty yio owodnmote [k], € Z,;5 éxovue

uxd(k,n) = 1 }

m | n (e vm.)

— wd(k,m) =1 = f([k]n) = [k]m € 2.

2.2.12

Toyvoioude toitoc. O meQOQWOude f = f |Z§ 2 2y — 7y, amotehel évav ououooproud (rolharhaoio-
oTmdv) ouddwv:
F(Ralln) = F((K) = klm = (Kl lm = F(K]a) f([Un), Y(k,1) € Z % 2.

Ioyvotouoc téragrog. O muENvog To0 fLoof)mL ue mv H(n,m):

Ker(f) = {[k:]n € X

F(1n) = (1 b = {(Kln € 2| Kl = [ } = H(n,m).

Ioyvoioués méunros. O f elvar empoppionde. TIgog tovto aguel va devybel Ot yia xdbe k' € 7Z pe
M”é(klam) =1,

k€ Z: [uxd(k,n) =1 na f([k]n) = [K]lm = [K']m]-
EE vrobéoewe, g € N : n = mgq. Edv 8écovpe d := uxd(k’, n), t61e
uwnd(m, d) = und(m, uxd(k’,n)) T und(m, k', n) = ud(k’,m) = 1
(dwdT m | n), o’ dmov EmeTon T

n—mq,dn}

= d|¢g=3¢ eN:g=¢d.
wed(m, d) = 1 la=3q 7=q

229

"Eotw t T0 Y1vouevo Ghwv 1oV Ted@Twv dLonetdv to0 ¢’ mov dev ooty 1o d 6tav ¢’ > 2 nant = 1 6tov
q = 1. ©¢tovpe k := k' + tm, mopatnotue 6t [k']m = [k]m, Oempotue TuyGvTo medTto dtougéty p to0 n
%o eEETATOVUE 4 TEQUTTDOELS X WOLOTA.

Hepintwon modty. Edv p | m, 161e und(k',m) = 1= p1 k' = ptk.

Hepintwon devteon. Eavptm, p | ¢’ »oup | d, 161€ p 1 t (€€ 0pLou0v 100 t), omdte

[p|dnon d|k]=p|k" »ou [p|k %o pttm]=p1k.

Hepintwon toity. EGvptm,p | ¢ noupfd,ote[p |t wouw pt k'] = ptk.
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Hegintwon téragry. EGvpt muowp t ¢, 10te p | d (dudw n = mq'd), ondte éxovue [p | & won p1t] = p1tk.
Emedn navévog ex tmv medtmv donetdv 100 n dgv daugel to k, éxovue uxd(k,n) = 1 now, ®at ewéxtoom,
(k] € Zy.

Toyvoiouds éxtog. 2 [H (n, m) = 7., . Eivon aAnB1iig Adyw 100 1ov eworuarog toouoopioudv ouddwv 5.5.3 na
™S mEoNyNOeicas emalnBeloEmS TWV AVWTEQW LOYVOLOUMV. |

(ii) H t6&n tig G := Zs5 X Z wottaw ue 5 - ¢(5) = 5 - 4 = 20. Enuewwtéov 6t [2]5 € Zs N Z5 . Emmpoobétwe,
evtog g G haupdvovue o’ evog uev

([2]s,[2]5)" = ([10 - 215, [2"]5) = ([20]5, [2"]5[2"][2]s) = ([0]s, [4]s) # ([0]5, [1]5) = ec,
161 2* = 1(mod 5) = [2%]5 = [1]5, ag’ eTégov de
(1215, [2]5)** = ([0]5, [4]5)* = (0], [16]5) = ([0]5, [1]5) = ec.
A6 Ty 7061001 3.4.8 éneton 6w ord(([2]s, [2]s)) | 20 xaw ord(([2]s, [2]s)) t 10. Katd ovvéneway,
ord(([2]s, [2]s)) € {4,20}

([2]s, [215)* = (135, [1]5) # e

ondte G = Zoo. O
3.5.26 (ii)

} = ord(([2]s, [2]5)) = 20 == G = (([2]5, [2]5)) ,

®EMA 30 (i)’ Eotw Dg = (o, 8) C Sg, 1 d1edorn opddo t6Eems 12 (6m0v & := (exp(F)) C S', & 3 z 7 € &
0 ROTOTTOLOUOS WG TEOG TOV GEOVA TV TEUYUOTIHADVY aotBU®dVY ®ot E S z N exp(%"’)z € & M oTEoYN
natd 3 mepl to 0 € C). pogavag,

D = {ak 0B |k e{0,1}, j € {0, 1, ...,5}}

UE RATOAIYOUS TAEEWV TV OTOLXEIMVY TNG TOV

Lide, [ B8] 8° |8 [ 8] 5°]
| 1Je6[3]2]3]6]

(tov mporvmTovTa 0o To méoloua 3.4.11) zow tov

| « |aoﬁ|a052 | ao | ao/84|aoﬁ5|
L2l 2 [ 2 [ 2 [ 2 |2 |

roB600v
(aoﬁj)z = (« oﬁj_l) o(Boa)oB
= (a0 No(aof o = (a0 )’ = =a® = ide,.
"Eotw H tvyovoa vmoouddo g De. Ileointwon modty. EGv H T (3), 16te vrdoyer d € Dg, 6TOV
Ds = {1,2,3,6} 10 60voro TV BETIHOV CEQEIMY SLOEETOV TOV 6, 0VTWE dote H = Hy, dmov' Hy :=
(BY) = Zs.

Heointwon devtepn. Edv H L (B) , 161e videyel »dmowo h € H (B). Ipogavag, (5) [T (B) C H (B)
%o

card((8) [Th (B)) =, (B +[(B)] =6+6=12

= Do = (B) [T (8) = H (B).

INo MeBei v’ Yy 1o mépLopa 3.4.23, 1o (i) To0 mopiouatog 3.5.29, xabog 1o M aupigonn De > d — % € Dg.




Ané tov Tomo t00 yrvouévou (5.36) (BA. Bedonua 5.5.10) AauBdvovue

12 = (Dol = [H(8)] = (R = 2 = s = 411,

Eniong, yuo #60e h € H~ (B) éxovue
(H A (8)) LT (H 1 (8)) C H(HN(8)) C A,
omivre
card((H 1 (8)) [Th (H N{8))) | = 2[H N (8)] = |H],

TEAY UL TTOU ONpatveL 6t

H=HnB)]h(HN{B),

ue HN(B) T (B) = HN(B) = (B*) yua xamowov? d € De. Enerdi h € H\ (B), 10 h dev umogei va eivar
wo axegaia dovaun 1ov 3, ortdte

JeZ:h=poa.

Heogavag, {8 [0 <v < & —1}[[{B" ™ 0|0 <v < $ -1} C H Kaenedij to mhibog avtdv tov

otovyelwv Loovtal ue 172, £XOVUE HAT AVAYRTV

H= (88 0a).
Katd to Oedonua 2.1.6, 3! (g,5) €EZ X Z : v = gd + j, 6mov j € {0, ...,d — 1}. Enopévaws,
H = (8%, o) = (5, 5" 0 ) = (5,6/ o )
= <5d7ﬁj °a°5d> = (a0 B9, B%) = Hy;.
——
:aoﬁd_j

Svunépaoua: H Dg diaférer 16 voouddes. Svyrenouéve’,

Subg(De) = {Hd| de @6} ]_I {Hd,j] d € Dg,j € {0, vy d — 1}} .

Eivau, pdhiota, Guecog o éheyyog 1ol 6t
(W) He T Hy & [d' | dnovd # d'], yia oovodimote d, d’ € Ds,
(B) Ha C Hgy, j yvanabe j € {0, ...,d — 1}.

Méow autdv (R0l TOQATNOMVIAS TO TTOLOL ELVOL OL YEVVITOQES WOG EXAOTNG TwV vioouddwv tHg Dg)
elpaote og Béom va oxedidoovue To didypouua tov Hasse yia tov ovvdeouo (Subg(Ds), C).

Dg \

H, Hz o Ha
Hszo Hsz 1 Hs»

Ho

idgg

2Enperotéov ou [(B4)| = §,|H| = 12, 6mov (B4) = {f¥ [0<v < 8 —1}.
3EWdinéc voonddec: Hg = {idi, }, H1,0 = De.



OEMA 4o (i) Emed) mi # my, éovuem; G my +me C R = my +me = R.
(if) Tovto émetan dueca omd Ty mpdtaon 7.4.7.

(iil) @étovtog I' := (m1 N -+ - Nmy,_1) + my, hopfdvouvue
m, CI'CR=[elte ' =m, et = R].
To mpmTo evdeyOuevo amoxheietar, OLOTL eV TOLAUTY TEQLITTMOEL Ot Elyoue
m, CmyN---Nmp_1 Cmy =>my =m,,.

(iv) Oa xonowomotjoovue padnuotiey exaymyn g teog tov n. Lo n = 2 10010 eivan ahndég Aoym 100
(ii). Eav vroBéoovue 6T

mlm...ﬂmn71 =My -Mp_1

yio ®dmoov n > 3 now Béoovue I :=my N --- Nmy_1, 10T [ + m,, = R (Moyw 100 (iii)). Epaguétovtag
™V mpdtoon 7.4.7 haufdvouvue

mnN---Nmup_1Nm,=INm, =Im, =my---My_1My.

Am6 edd naw 070 €Efg B vtobEoovue TL 0 R elval wo amelpomAntnis axeoaia mepLoxn £X0V00 TETEQA-
ouévov TANnBovs aVTLOTREYLUO OTOLYELX.

(v) " Eotm 6T vdoyel #amoto otowyeio a € J{0r}. Téte aF = Og yiandmolov k € N. Eav ko := min{k €
N:a* = 0r}, 161e a¥ 7! # Og now a # Or 0AMG a0~ 1a = a*° = 0g. Atomo! Aga J = {0r}.

(vi) Oa goyaoBolue ue «elg dromov amoymyf». YmoBétovue Ot  axegaia meotoyy) R diabétel udvov
memeQaauévov mAbovs ueyloTird eI, ag Tovue Ta my, ..., m,. Kat agyds, mi N --- Nm, # {Og},
d16m (€€ vmoBéoewc!) m; # {0} yia xdBe j € {1,...,n}, ondte emréyovrag a; € m;~{0r} yL0 %GO
j €{1,...,n}, o ywouevo a := [[7_, a; elvou éva un undevind 0ToLxelo avixov 6Ty Tour my N -+ N my.
Ioyvoiouds: 1g —a € R*,Ya € my N---Nmy,.

Enaiibevon oxvotouot : EGv viijoye ®dmowo a € my N---Nmy, ue lg —a ¢ R, té1e
1R§§m1ﬁ--~ﬂmn:>{01{}§ <1R—LL> gR.
20upmva pe to Bedonua 7.5.13,

djo0 € {1, ,n} : <1R - a) C my,
= my, = R.
[a € mj, nalp —a € mj,] = 1g € my,

Atomo! Ao 0 avwTéQW LOYVELOUOS Eival GvTwg alnOTs.

Ev ovveyeia, Bempovue tuxdv a € my N --- Nm,~{0r}. [Hopatnoodue 6t yio olovoimote v € N, a” €
my M- -Nmy, xot (eneldn, Aoyw 100 (v), J = {0r}) a” # 0r. ToUto onuaiver 6t &L uévov 10 1z —a orré
%L, YEVIROTEQX, TO 1r — a” elvan avtioteéyuwo. Emmooofétmg, yio oovodfmote vi, v2 € N ue v # va
éyovue a”' # a2, doTL

max{vy,va} min{vy,va}

a —a

— amin{vhw}(l maX{V1,V2}*min{V1,V2}),

R—Q
amin{ul,uz} # Or = amax{ul,ug} ;é amin{ul,ug}'

amax{ul,l/g}fmln{ul,uz} c RX

R* C R\{0r}

1r —

*Edv vmioye xdmowo i € {1,...,n} ue m;, = {Ogr}, T6te, enaldf m;, # m; yia wébe j € {1,...,n}~{io}, T0 m;, Sev O
NTav UEYLOTIHG LOEMOES.



OEMA 5o

Emeldn Aowtdv 1 oudda R* tov avuotepiumy otoryelmv eumegiéyetl 1o ametpooivoro { 1r — a”| v € N},
Ba etvar o’ eavtic dmelen. Atomo! Emouévog, n axepaia meoloxh R dtabétel dreipa oopms damenol-
UEVOL UEYLOTIRG LOEMO).

(vii) Ztnv ewdinn mepimrwon émwov R = Z, amd 1o (vi) £meton ot 1 axepoio meguoxh Z (ue Z* = {+1}) dwo-
BéteL o drwerpa oopds droxexouuéva ueylotird Wemdn. Exedn (odugpmva ue tv tpdtoomn 7.5.18) »abe
HeyLoTino Weddeg owtig elvar éva nipLo WeMOEg Taayduevo amd évayv TeMTo aoBud (Rot TavaTolLY),

odnyovueda oe wa (emmedobetn) amddelEn yio 1o 6T T0 GHVOLO TV TEMTMOV 0LOUMV elvor dmewgo. O
(1) Ou ool (10.30) tov Viete didovv

a+b+c=—a,
ab + bc + ca = b,
abc = —c.

A6 tov toito Thmo Aaupdvouvue c(ab + 1) = 0. Aga elte ¢ = 0 efte ab = —1.
Hepintwon mwoatn. EGv ¢ = 0, 101€
a+b=—-a=2a+b=0
= (CL,b, C) € {(0707 0)7 (17 7270)}
ab=">

Tepintwon devtepn. EGv ab = —1, 16te ¢ = —2a — b now

—14+b(—2a—b)+ (—2a —bla=b= —1—2ab—b* —2a*> —ab=1b

—142-0*-2a"+1=b=2a>—-2+b"+b=0

= 2a* — 2a® + (ab)?® + (ab)a =0 = 2a* —2a* —a+1=0.

Enedfa € Q,a = %, Oomov (\, ) € Z x (Z~{0}) ue uxd(A, n) = 1. And v tehevtaia lodtnTo £ovue
10w ovayrnv A | 1row g | 2. (TToPA. Goxnon 8 100 guihadiov 13.) Aga a € {£1, £1}. Enuetwtéov 6t

2.1 -2.12-14+1=0, 2. (=) =2- (=12 +14+1=2,
2-(3)*-2- 3P -42+1=%, 2 (-3 -2-(-3)+i+1=2
Avté onuaiveL onta = 1 = (a,b,c) = (1, -1, —1) nou 61L T
X3 X3 X2 —2X, X4 X2 —X-1€2z[X]

elvaw T Enrodueva tottofdluia povixd molvovoua.

(ii) "Eotm p évog puowmds ooBros > 2 ot £0Tw
€= X0 A N =k VP L, dei=p— VPP L
TIooavdg, A1 + A2 = 2p »ow A1 A2 = 1, 0moTe T A1, A2 €lvan ou B€oelg undeviopot o0 TELwVINo
X2 — 2pX + 1.
Koatd ovvémelow,
N =2px1 —1, M =2pro—1.

Oftovtog t, := AT + A5, v € Ny, mapatnoovue ot to = 2, t1 = 2p,

to =X+ A3 =(2pA\1 — 1) + (2pA2 — 1) = 2pts —to = 4p°® — 2,

ta =A%+ 23 = M (0D + A2(A\3) = M (2pA1 — 1) + A2(2p22 — 1)

=2p(AF +23) — (A1 + A2) = 2pt2 — b1 = 2p(t2 — 1) = 2p(4p* — 2).
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OEMA 60

Apa ta to, t1, t2, t3 elvon anéganor aLBuot zow 1o 2p etvan SLoéTng TV 1 ®ow t3. ArOUN XL YL TUXOVTA
v >4,

b= XL 428 = M2 (0) 4+ 052 (03) = AL 2(20A — 1) + A5 2200 — 1)
= 2N AT — (WY = 2t — L,

Edv vtoBéoouvue 0tLt,. € Zyionxabe un oovnmnd oxéoono aoud k mov elvol < v, T0Te ((ONOLUOTOLOVTOS
T deUTeQN UOQPY UABNUATIRTS ETOYMYHS WG TEOS TOV ) dlamiotdvouvue 6t ¢, € Z. Idantéows, & =
ta021 € Z. Ev ovveyela, 1oyvoltouaote 0t 1o 2p elvor dStonétng tov ¢, yia xdbe megirtov v > 5. Tlodyuaty
eqv vroBéoouvue OTL yuor Evav TETOLOV v TO 2p elvan SLaétng tov t, yia wdbe Betnd mepiTTé anéQouo
aBud k mov elvaw < v, TOTE (XONOLULOTOLDVTOG €% VEOU T OeVTEQY UOQYPT UoBNUATRYG ETAYWYNG WS
TTQOG TOV ¥ ROL TOV OVAOTEQM aVaYmYxd T0m0o) haupavoupe

v—2=1(mod2) = 2p | t,—2 (em. vm.)
= 2/) | thl,,l —t, o =1,.
2p | 2pty—1
Idwontéomg, 2p | € = tao21.- 0
(i) Ag vrroBéoouue 6L VITdQYEL TTOAMVLVUO @ (X) € Z[X], TéTolo doTe VoL Loy Ve

e (X)* —p(X)+2 =19 (X) (X" =7)

yo xdmoto 3 (X) € Z[X]. Eqv

Z a; X3, (X Z b X",

70TE

n 3 n m
<Z anj> - (Z anj> + 2= <Z bkxk> (X4 - 7) .
=0 =0 k=0
E&odvovtog Toug ouvieheotés Twv otafepiv 6pwv og aupdtepa AN Aaupdvouvue

ag —ao+2=—-Tbhy — [a?)] — [a0]7 + [2}7 = [*7()0}7 = [0}7 .

7

Qo1600, £VTHS TOU OOUATOS Z7 EXOVUE

| o] Lo, | [, | 2, | Bl | 14, [ 5], | [6]; |
| [ad], —lao)s + (20, [ 20 | (2 [ [t | (8] | (60 [ 3]y [ (2 |
Avto onuaiver 0tL evtog To0 Zr7 1 eElcwon
[ad], — lao); + 12, = [0],
dev dtabéteL nauia Aom. Atomo! O

(i) Two #60e a + by/—5 € Z[/—5)] (a,b € Z) 0giCovue TV emQQUTTIXY ATEMOVION
fZN=5] — Zz, f(a+bV/=5):=[a+4b],.
T 0LVodYToTE a, b, ¢, d € Z éxovue
f(@+bv=5) + (c+dv=5)) = [f((a+c)+ (b+d)V=5)=[(a+c)+4(b+d),

[a + 4b], + [c + 4d],
fla+bv/=5) + f(c+ dv=5)



no

f((a+bvV=5)(c+dV=5) = f((ac—5bd)+ (ad+ bc)v/—5)
[(ac — 5bd) + 4(ad + be)],

l[ac — 5bd], + [4(ad + b)),

lac]; + ([=5]; - [bd];) + [4(ad + be)];
lacl, + (16, - b)) + [4(ad + be)],
l[ac + 16bd], + [4(ad + bc)],

[(ac + 16bd) + 4(ad + bc)],

(0 + 4b)(c + )],

= [a+4b], [c+4d],

— flat WS+ V),

omdte M f etvan €vag emuoepLonds doxTuAimy. ZVugpova ue 1o 1o fedonua LloopuoELoudv doxTuhiny
8.3.3,

Z[v/—5] /Ker(f) =
Enedy f(7) = [T+4-0], = [7], = [0], #aw f(4 —/=5) = [4+4- (-1)], = [0],, éxovue
7 € Ker(f), 4—v/—5 € Ker(f) = (7,4 — vV/—5) C Ker(f).

Kot avtiotedpwg: yio tuxdv a + by/—5 € Ker(f) (a,b € Z) éxovue 7 | a + 4b, omdte

a+b\/—_5=7<“J;4b> — (4= V=B) b,

aw’ 6oL £mETaL %O 0 AVTioTEOYOS eyrhelonds Ker(f) C (7,4 — v/=5) . O





